

# 管理区实施“头雁引领”工程 激发乡村振兴动能

本报荣成7月1日讯(石炫 组宣)“花乡里音乐节”,在港湾街道西车村开演,至此花村不仅有颜值,还涵养了“艺术细胞”。前不久,央视财经频道《生财有道》——<乡村振兴中国行>栏目以“山东荣成:花村出富贵,画村绘蓝图”为题,报道了管理区港湾街道车脚河村、牧云庵村发展花卉产业和绘画产业的故事。这一个个美丽乡村的美丽成果,是管理区突出党建引领,实施“头雁引领”工程,激发乡村振兴动能的结果。

近年来,管理区针对乡村振兴的新形势新任务,经过深入调查研究,找准制约农村发展的“瓶颈”和工作突

破口,提出实施“3030”农村支部引航工程,坚定不移地确立农村党组织在乡村振兴中的领导核心作用。“3030”农村支部引航工程,即重点培植打造包括30个过硬党支部,30位“两委”带头人在内的“3030”村级党建品牌。通过压实街道党工委主体责任,推动建设农村过硬党支部。经过两年多的实施,在培育牧云庵、西车、东墩、东岛刘家等村居特色发展已具规模的基础上,打造了“支部+合作社”“支部+乡村旅游”“支部+红色教育”“支部+征信管理”等党建品牌,充分展示“头雁效应”,激发了全区村级党组织在乡村振兴中的

创新发展活力。同时,管理区根据各街道、各村(居)实际情况,大力实施“一村一策”推进村党组织赶超提升工程,就是按照“一村一策、挂图作战”要求,提升村级党组织领导力和服务带动力,培养一支过硬的农村基层党组织书记队伍,为推动乡村振兴和落实“四个优先”发展要求提供坚强政治保证和组织保障。其中斥山街道盛家村(社区)党建引领产业发展,东山街道崮山前村党风带民风、宁津街道留村发展特色旅游等一批村居的党建经验作法,在全市推广,成为荣成市乃至威海市的先进典型。在两年多的时间里,全区已打造出7个省级

美丽乡村示范村;宁津街道就打造出5个威海市级示范村,占威海市的四分之一;全区入选全国传统村落6个,占荣成市的近一半。

管理区还切实抓好带头人队伍建设,重点实施村党组织带头人队伍整体优化提升行动,选优配强党支部书记,培养对党绝对忠诚老实,理想信念坚定,时刻同党中央、上级党委保持高度一致,带领广大群众集体致富的“领头雁”。区党工委通过开展“大学习、大调研、大改进”和“双提”工程,大力培养一批奋发进取、迎难而上、乐于奉献的优秀基层党组织书记,通过选派第一书记,组织优秀党支部书记到

江浙等南方省市学习考察、邀请专家授课、与院所结战略联盟等方法,提高党支部书记的素质、技能和争当乡村振兴排头兵的士气。

自管理区实施“3030”农村支部引航工程以来,如今像刘俊军这样的“领头雁”,在石岛已远远不30名,这个优秀群体正在乡村振兴中不断“振兴”。今年“七·一”前夕,管理区党工委推荐刘俊军等8名支部书记,为荣成市农村优秀党组织书记,对他们的事迹在《渔都石岛》报设专栏专题宣传,大力树立新时期基层干部的良好形象,为加快乡村全面振兴,造就更多的时代先锋。



## “群山明珠”首航

6月24日,中韩航线豪华客滚船“群山明珠”在石岛石岛新港首航,正式投入运营。“群山明珠”轮由山东黄海造船建造,投入运营后与现有“新石岛明珠”轮共同执航石岛至韩国群山航线,双向对开,客货载运能力比过去提高一倍以上。

石宣 石振辉 摄

## 出入境边检站开展禁毒活动

本报荣成7月1日讯(石炫) 在第32个国际禁毒日到来之际,石岛出入境边检站联合荣成海关、缉私局等部门共同开展“全民禁毒 共享和谐”禁毒宣传活动,通过展板、问答手册等形式向广大旅客宣传禁毒知识。

活动中,边检民警跟海关关员、缉私局民警一起通过展板讲解,发放宣传资料,宣传手册等方式向广大

大旅客、口岸各单位作业人员、船舶服务人员宣讲我国的禁毒工作方针政策、法律法规,讲解怎样识别新型毒品以及远离毒品的巨大危害,使广大旅客树立远离毒品、抵制毒品、参与禁毒的自觉意识,一起为营造“纯净、无毒、和谐”港口而努力。活动当天,共发放禁毒相关宣传资料200余份,讲解毒品相关内容20余个,提供法律咨询100余次。

## 石岛两家企业成功获批 山东省海洋工程技术协同创新中心

本报荣成7月1日讯(李红岩 鞠佳) 近日,山东省海洋局与山东省发改委联合下发了《关于公布2019年山东省海洋工程技术协同创新中心的通知》,石岛管理区赤山集团申报的“山东省鱿鱼精深加工及高值化利用工程技术协同创新中心”、好运通网具申报的“山东省海洋渔具工程技术协同创新中心”

顺利通过专家评审,成功获批。山东省海洋工程技术协同创新中心是山东省贯彻落实国家“建设海洋强国”“实施创新驱动发展”等重大部署,集聚优势科技资源,培养高层次创新人才和团队,构建协同创新的新模式新机制。从2015年开始,管理区泰祥食品的“山东省海洋生物资源综合利用工程技术

协同创新中心”、正明海洋科技的“山东省海水养殖装备工程技术协同创新中心”、蓝越远洋渔业的“山东省远洋渔业工程技术协同创新中心”先后获批,截止到目前,全区省级海洋工程技术协同创新中心总数达到5处,初步构建了涵盖海洋渔业、海洋生物、海洋装备等领域的海洋产业协同创新体系。

## 速读

6月26日,黄海造船有限公司组织职工在施工现场举行高空坠落应急演练,让高空作业人员熟练掌握发生高空坠落事故时快速反应、妥善处置、现场救治的基本方法。

高发腾

6月26日,王连街道举行新时代文明实践授旗仪式。授旗仪式上,在铿锵激昂的锣鼓声中,与会领导先后为32个村巾帼志愿服务队、红色先锋志愿服务队、少年先锋志愿服务队等50支农村新时代文明实践志愿服务队授旗,全体志愿者现场庄严宣誓,标志着王连街道文明实践志愿服务更加团队化、专业化、品牌化,王连大地遍吹文明新风。

石宣 赵红阳

6月21日第十届威海食品博览会在威海会展中心开幕。管理区泰祥集团、蓝润生物、明鑫集团、金礼来海参、威豪水产、日鑫水产、繁荣食品、泓泰海洋旅游等8家代表性食品企业参展,

鲅鱼水饺、金枪鱼胶原蛋白、即食小海鲜、鱼露、可麦得熟食、海参等主打产品集体亮相,吸引了北京、哈尔滨、石家庄、南京、韩国等地的国内外客商纷纷在展位前驻足品尝、洽谈合作事宜。投促局将继续以“店小二”精神服务企业需要,助推经济发展,展现“港城石岛”魅力,擦亮“荣成海洋食品名城”城市品牌。

投宣

日前,住房和城乡建设部等部门公布了第五批列入中国传统村落名录的村落名单,共计2666个。其中石岛区域的宁津街道东墩村、渠隔村、留村、马栏村、港湾街道大鱼岛村入选。一同入选的还有我市港西镇的小西村、巍巍村。包括之前列入第一至第四批名录的宁津街道东楮岛村、俚岛镇大庄许家社区、东烟墩社区、烟墩角社区、东崮村与人和镇院柞村,荣成市至此已有13个村庄成为中国传统村落,其中石岛6个。

石炫

## 管理区多元发展积极开拓新市场

本报荣成7月1日讯(石炫) 面对国际贸易新形势,管理区引导出口企业积极出击,理性应对,加快拓展欧洲、日韩、“一带一路”沿线新市场,为多元化发展寻求新的突破口。

威海维赛新材料科技有限公司是一家专门生产聚合物材料的创新型企业,他们研发的具有自主知识产权的高强度结构泡沫,大幅提升了风电叶片芯材结构,在降低成本的同时,保证了产品性能指标达到国际先进水平,打破了外资企业长期垄断的局面。

在荣成石岛广信食品有限公

司生产车间,工人们正忙碌地为鲈鱼进行着冲洗、切割、装罐、包装……这是该公司继水果、牡蛎、小贝等罐头后,推出的又一畅销新产品。目前,公司98%以上产品销往澳大利亚、日本、欧洲等20多个国家和地区,今年1至5月份,公司营业收入同比增长30%。

在石岛工业园内,国内大型压力容器龙头企业——威海石岛重工有限公司业务负责人告诉记者,借力“一带一路”倡议,公司抢抓海水淡化、煤化工、石油化工、精细化工等高端装备制造,开发的产品受到“一带一路”沿线国家广泛认可,尤其是对俄、法、意、以、巴等20多

个国家和地区的市场开发已逐见成效。截至目前,公司满负荷生产,订单已排至2020年上半年,预计今年营业收入有望突破5.2亿元,其中海外份额超过20%。

巩固老市场,积极开拓新市场,理性对待中美贸易战,已成为管理区众多出口企业的共识。虽然目前部分企业销往新市场的份额还不小,但他们对此充满信心,坚信只要坚持“走出去”,多元发展的新格局前景可期。今年1-5月份,管理区完成外贸进出口总值43.5亿元,同比增长15.3%,其中完成出口31.6亿元,占比72.6%,连续实现稳定增长。

## 荣成市企业2019年4月份用工需求汇总表

序号	单位名称	岗位说明	招收人数(个)	学历要求	年龄要求	工资待遇说明
26	山东阅芯电子科技有限公司	售后工程师	3	大专以上		五险一金、带薪年假、年度旅游、年度体检等, 薪资面议
		软件工程师	3	大专以上		五险一金、带薪年假、年度旅游、年度体检等, 薪资面议
		电气工程师	3	大专以上		五险一金、带薪年假、年度旅游、年度体检等, 薪资面议
		生产工程师	3	大专以上		五险一金、带薪年假、年度旅游、年度体检等, 税前4.5-6K/月
27	山东通泰橡胶股份有限公司	车间工人	5	无		4000-6000元